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ATA Nº. 2.175/2022 – DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 20.06.2022. Aos 

vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezoito horas e seis minutos (18hm06min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. 

Vereadora Dileta solicitou manifestação e colocou que gostaria que fosse retirado da pauta o item 

sete (07) Projeto de Lei Complementar Municipal nº 010/2022 referente à concessão do auxílio 

alimentação aos servidores municipais, devido a uma indicação que havia sido colocada por ela que 

entraria na sessão Em seguida o vereador Gustavo expôs que não seria possível por esta 

justificativa. O Presidente Gabriel solicitou auxílio ao Assessor Jurídico que destacou que estaria 

correto, pois indicação é apenas uma sugestão não tendo valor superior, que poderia então manter a 

ordem do dia. Na sequência o Presidente colocou em votação a ordem do dia sem alteração: 

Aprovada por nove votos favoráveis e um voto contrário da vereadora Dileta. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA 

ATA Nº 2.174/22 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência 

eletrônica recebido da Secretaria Estadual de Desenvolvimento Econômico, informando dados 

locais e regionais do projeto Juro Zero; Convite da Igreja Assembleia de Deus para Vigília Aviva 

Ibirubá, doa 02 de julho, às 20hs, na igreja do bairro Floresta; Convite da EMEF Santa Teresinha 

para Baile de São João, dia 24 de junho, às 19h30min, no ginásio da Escola. Edital nº008/2022 

recebido da ASCAMAJA convocando para a Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no 

dia 24 de junho, sexta-feira, as 18he30min no Município de Boa Vista do Cadeado/RS. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 110/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a 

sessão ordinária nº 010/22, do dia 09 de junho; Ofício nº 111/22 expedido para o Executivo, 

referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 112/22 expedido para a família enlutada 

de Serli Gegnagel Schemmer (in memorian); Ofício nº 113/22 expedido para a família enlutada de 

Ari Caponi (in memorian); Ofício nº 114/22 expedido para a família enlutada de José Alberti Farias 

Guedes (in memorian); Ofício nº 115/22 expedido para a família enlutada de Giovani Giongo (in 

memorian); Ofício nº 116/22 expedido para a RGE, em atendimento ao Requerimento nº 012/2022, 

solicitando levantamento de dados das empresas que utilizam a estrutura da rede elétrica do nosso 

Município, nos encaminhando relatório; Ofício nº 117/22 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 010/22, do dia 09 de junho, para divulgação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 072/2022: Os Vereadores GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, GABRIEL 

DE JESUS e VAGNER OLIVEIRA, integrantes da Bancada Republicanos: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria do Trabalho, Assistência Social e Habitação e da Secretaria de 

Saúde, estude a viabilidade de trazer para Ibirubá o Hemocentro de Cruz Alta para um dia de 

doação de sangue, sendo cedida à Casa Legislativa para realização das doações. Justificativa: A 

doação de sangue é um ato voluntário que pode ajudar a salvar muitas vidas. Sugerimos que o 

Executivo realize a entrega de mimos e também um sorteio de uma cesta de produtos da agricultura 
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familiar aos doadores, sendo uma para o sexo masculino e outra para doadores do sexo feminino, 

como forma de incentivo aos doadores que se fizerem presentes neste evento. Ressaltamos que 

devido a Covid, a Gripe e com a chegada do frio, é público e notório a pequena quantidade de 

sangue estocado nos hemocentros do Rio Grande do Sul, fazendo muita falta para atender as 

necessidades dos Hospitais de nossa região, inclusive ao nosso Hospital da Comunidade Annes 

Dias. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 073/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do Setor Competente, 

construa um quebra-molas na extensão da Rua Ida Berlet, e que seja construído um bem próximo da 

esquina da Rua Francisco Webber. Justificativa: Esta indicação é um pedido dos moradores e se 

justifica, pois como a rua é em declínio e após a pavimentação asfáltica os veículos desenvolvem 

grande velocidade causando perigo a todos e risco de acidentes. O pedido da construção de um 

quebra-molas próximo à esquina da Rua Ida Berlet com a Rua Francisco Weber, é pelo motivo do 

grande fluxo de veículos no horário de entrada e saída das crianças da EMEI Alice Fleck. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 074/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, construa quebra-

molas e ou faixa de segurança na Rua Rio Branco desde a esquina da Rua Getúlio Vargas. 

Justificativa: Esta Indicação é um pedido dos moradores e se justifica, pois como a Rua é em 

declínio e após a Pavimentação Asfáltica os veículos desenvolvem grande velocidade causando 

perigo a todos e risco de acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 075/2022: O vereador ZALO 

BUENO GOMES DA SILVA, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a instalação de placas de identificação em 

todos os imóveis que pertencem ao Município, inclusive os em comodato, nomeando como 

“Municipal”. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 076/2022: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie melhorias na junção da Rua Flores da Cunha com a Rua 

Vitório Caponi, conforme fotos em anexo. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido da 

comunidade, principalmente dos moradores próximos ao local devido ao péssimo estado em que se 

encontra, sendo necessária uma atenção especial da administração pública. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 077/2022: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie o asfaltamento da Rua Gramado, no trecho compreendido entre a Rua Dumoncel Filho 

e a Rua Paulina Streit. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores, tendo em vista o 

péssimo estado em que se encontra a referida rua, evidenciando a necessidade de melhorias. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 078/2022: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, estude a possibilidade da colocação de uma faixa de segurança na Rua do 

Comércio, mais precisamente em frente ao Prédio de número 1202. Justificativa: Esta indicação 

atende aos pedidos dos moradores que alegam que veículos circulam em alta velocidade pela via, 

colocando em risco a segurança dos pedestres. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 079/2022: A 

Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, encaminhe para esta Casa 

Legislativa Projeto de Lei Complementar alterando artigo da Lei que dispõe sobre a concessão de 

auxílio alimentação aos servidores públicos, para que seja mantido o auxílio nos casos de licença 

gestante, licença saúde decorrente de acidentes de trabalho quando resultar cirurgia ou internação, e 

portador de neoplasia maligna (câncer) com apresentação de atestado/laudo médico. LEITURA 

DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 004/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO 

DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, o Secretário 

de Saúde e as Chefes de Equipes, inclusive quem recebe FG (Função Gratificada) apresentem as 
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justificativas e informações referentes aos tablets das Agentes Comunitárias de Saúde, que em 2019 

foi pago ao profissional para a instalação do programa de GPS nos tablets, sendo que o mesmo não 

teria ocorrido, ou seja, pagando por um serviço que não foi executado, sendo considerado como 

improbidade administrativa, crime. Que seja informado o nome do responsável pelo serviço, o valor 

pago e anexando cópia do respectivo empenho. Que informe e anexe também a respectiva portaria 

da FG (Função Gratificada) da funcionária que recebe para gerenciar assim como o valor recebido 

pela função. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2022: A vereadora DILETA 

DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo 

Municipal, através do Departamento Jurídico, envie a esta Casa Legislativa, a relação dos 

contribuintes, pessoas físicas e jurídicas, que estão sendo cobradas judicialmente no Fórum, pelo 

Município de Ibirubá/RS, em razão de dívidas ativas. Que nesta lista constem os nomes e valores 

individuais; Observação: Solicito ainda que esta relação venha assinada pelo Prefeito Municipal, Sr. 

Abel Grave, Secretário da Administração Municipal, Sr. Antônio Carlos Urnau e Procurador do 

Município, Dr. Rudimar Cervieri. Justificativa: Tal pedido justifica-se em razão de que nas últimas 

semanas tenho sido procurada por diversos cidadãos Ibirubenses, contribuintes ativos, os quais me 

relataram que estão sendo acionados na Justiça pelo Município de Ibirubá/RS por pendências 

financeiras vencidas. Quero deixar registrado, na condição de vereadora, que não compactuo com o 

gesto do cidadão não honrar com suas responsabilidades tributárias junto ao erário Municipal, 

porém, causa-me estranheza esta atitude momentânea adotada pelo Município de Ibirubá, de 

processar as pessoas por tais débitos, divergindo da conduta adotada pelas outras esferas 

governamentais, Estadual e Federal, as quais neste momento pós-pandemia, estão desenvolvendo 

programas para incentivar a retomada da economia, bem como, auxiliar as pessoas de baixa renda. 

É do conhecimento de todos que nossa economia local, independente das dificuldades recentes 

vivida pela humanidade, continua pujante, sendo aqui uma das maiores arrecadações da região, 

portanto, penso que não se justifica neste momento um ato desta natureza. Penso que agora é um 

momento de sensibilidade dos gestores, voltada para fatores tais como, o alto custo de vida 

enfrentado pela população, decorrente duma inflação que é sentida no caixa do mercado, na bomba 

do combustível, na compra do gás, no pagamento da conta de luz e em outras despesas consideradas 

de necessidades básicas da família. Soma-se a isso, uma recente estiagem que tivemos na nossa 

agricultura, algo que afetou diretamente a todos, especialmente a agricultura familiar que não 

trabalha com reservas financeiras, refletindo no consumo das famílias e consequente queda de renda 

no comércio. Por fim, solicito novamente a sensibilidade do Gestor Público, através do Prefeito 

Municipal, Sr. Abel Grave, homem dum grande coração e de uma espiritualidade divina, que reveja 

esta medida antissocial, buscando alternativas para solucionar este problema, que não venham 

dificultar ainda mais a vulnerabilidade social do contribuinte Ibirubense. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 013/2022: Os vereadores GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, GABRIEL DE JESUS e VAGNER OLIVEIRA, integrantes da Bancada do 

Republicanos: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício a Senhora Nanci Lauxen 

Graeff, Gerente da Unidade dos Correios de Ibirubá e para a Presidência dos Correios do Brasil, no 

seguinte sentido: Que a Câmara Municipal de Vereadores vem através deste, reiterar o pedido 

elaborado no ano de 2021 para EBCT venha a realizar a expansão de entregas de correspondências 

domiciliares através do serviço de carteiros, em novos loteamentos surgidos e que estão desprovidos 

deste importante serviço público, a dizer: 1- Loteamento Araucária, Bairro Hermany, onde temos 

residentes com aproximadamente 07 anos, no aguardo deste serviço; 2- Loteamento Hermany II, 

Bairro Hermany, onde temos residentes com aproximadamente 04 anos, no aguardo deste serviço; 

3- Loteamento Buena Vitta, Bairro Esperança, onde temos residentes com aproximadamente 08 

anos, no aguardo deste serviço; 4- Loteamento Colinas, Bairro Cidade Nova, onde temos residentes 

com aproximadamente 05 anos, no aguardo deste serviço; 5- Loteamento Binsfeld, Bairro Floresta, 
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onde temos residentes com aproximadamente 03 anos, no aguardo deste serviço. Sendo o que temos 

para o momento, submeto ao Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual 

espero aprovação: Aprovado por unanimidade. A vereadora Jussara solicitou o envio dos ofícios 

aos Parlamentares e Ministros solicitando apoio. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 014/2022: A MESA DIRETORA da Câmara Municipal de Ibirubá, no uso 

de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa 

Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei do Legislativo 

nº 015/2022 (Altera o artigo 8º da Lei Municipal nº 2.077/2006, de 28 de junho de 2006), 

possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 20 de junho de 2022: 

Aprovado por nove votos favoráveis e um voto contrário da vereadora Dileta. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 015/2022: A MESA DIRETORA da Câmara 

Municipal de Ibirubá, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo 

Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial da Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2022 (Fixa o valor do auxílio-alimentação e dá 

outras providências), possibilitando a leitura e votação da mesma na sessão ordinária do dia 20 de 

junho de 2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 016/2022: A MESA DIRETORA da Câmara Municipal de Ibirubá, no uso 

de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa 

Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei do Legislativo 

nº 016/2022 (Altera as alíneas “a” e “b” do inciso I do artigo 9º da Lei Municipal nº 2.719, de 03 de 

agosto de 2017), possibilitando a leitura e votação da mesma na sessão ordinária do dia 20 de junho 

de 2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

018/2022: Autoriza a contratação temporária de médicos e técnicos de enfermagem. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento; e para 

a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, 

Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 010/2022: Dispõe sobre a concessão 

de auxílio alimentação aos servidores do Poder Executivo Municipal. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão do Projeto e posterior votação em destaque o § 2º do Artigo 1º, do Projeto de Lei 

Complementar Municipal nº 010: Rejeitado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei 

Complementar Municipal nº 010/2022, sem o § 2º do Artigo 1º: Aprovado por oito votos 

favoráveis e dois votos contrários das vereadoras Dileta e Lorena. LEITURA DOS 

PARECERES E DA MENSAGEM RETIFICATIVA, E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 011/2022: Altera e acresce dispositivos da Lei 

Complementar nº 003/2002. Leitura da Mensagem Retificativa. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar Municipal nº 011/2022: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL Nº 012/2022: Altera a Lei Complementar nº 005/2002, com fins a adequar a 

remuneração dos professores municipais ao piso salarial nacional. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e da 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar Municipal nº 012/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2022: Institui o 

Programa “Bolsa Mestrado Educador” para os docentes da Rede Municipal de Ensino, conforme 

especifica. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão 
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de Finanças e Orçamento; e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão 

e votação do Projeto de Lei Municipal nº 019/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA 

DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2022: Dispõe 

sobre o pagamento de diárias no âmbito do Poder Executivo. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão do Projeto 

e votação em destaque o parágrafo único do Artigo 5º, do Projeto de Lei Municipal nº 020: 

Rejeitado por unanimidade. Votação do Projeto de Lei Municipal nº 020/2022, sem o parágrafo 

único do Artigo 5º: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2022: Institui no Calendário Oficial do 

município de Ibirubá/RS o “Março Lilás”, dedicado à realização de ações de combate ao câncer de 

colo de útero e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 010/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES, E LEITURA E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA E DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2022, de autoria da Mesa Diretora: Fixa o 

valor do auxílio-alimentação e dá outras providências. Leitura da Mensagem Modificativa. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação da Emenda Modificativa: Aprovado por unanimidade. Discussão 

e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 014/22, com redação da Mensagem Modificativa: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

015/22, de autoria da Mesa Diretora, LEITURA DO PARECER MISTO E POSTERIOR 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REFERIDO PROJETO: Altera o artigo 8º da Lei Municipal nº 

2.077/2006, de 28 de junho de 2006. Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2022. Leitura 

do Parecer Misto. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2022: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 016/22, de 

autoria da Mesa Diretora, LEITURA DO PARECER MISTO E POSTERIOR DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO REFERIDO PROJETO: Altera as alíneas “a” e “b” do inciso I do artigo 9º da 

Lei Municipal nº 2.719, de 03 de agosto de 2017. Leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 

016/2022. Leitura do Parecer Misto. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

016/2022: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último 

item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos e agradeceu aos motoristas da 

saúde por ainda estarem presentes. Disse que tem solidariedade e muito respeito por seu trabalho, 

comentou ainda ter esperança que eles consigam ganhar o vale refeição, que lutou tanto para 

conseguir. Disse deixar registrado aos funcionários públicos que não foi compreendida na sua fala e 

que, está para serviço do povo e não para seus colegas. Disse estar triste por não ter sucesso na sua 

tentativa, que foi negado quando pediu uma emenda, mas que vai atrás para saber se realmente não 

poderia ter feito uma emenda. Disse também não ter participado da reunião por estar realizando 

exames médicos. Comentou fazer vários pedidos de informação porque a comunidade sempre a 

procura nas redes sociais. Contou ter feito um pedido de informação ao prefeito, e o elogiou por não 

ter feito feriado na sexta. Ressaltou ter ficado espantada por estarem pedindo dinheiro para a seca e 

outras coisas, e que em municípios vizinhos estão entregando cestas básicas e indo para o interior 

ajudar a agricultura familiar, e disse não ter visto isso em Ibirubá ainda. Falou ter se arrependido 

por ter votado em contratar dois jurídicos, que hoje estão fazendo maldade para as pessoas e que 

ultimamente vê muita barbaridade. Disse esperar que o prefeito pensasse com carinho o que ele está 

fazendo com as famílias ibirubenses, tirando o pão e o leite da mesa. Finalizou agradecendo aos que 

estão presentes no momento e a toda comunidade ibirubense. A vereadora GESMARI INÊZ 
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JANDREY, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando dos projetos que estavam em votação 

naquela noite, sobre a coletividade e a legalidade, contra ou a favor deixando valorizado e motivado 

o servidor no seu trabalho. Também disse que participaram de vários eventos durante as últimas 

semanas tanto na cidade quanto no interior, cumprimentou a todos os envolvidos nestes eventos. 

Disse também que estar ali exercendo o papel de vereadora era uma grande responsabilidade. 

Comentou que foi aprovado o projeto do piso salarial dos professores, no qual valorizam muito esta 

categoria. Disse também que o projeto da bolsa mestrado foi aprovado, indicado pela vereadora 

Jaqueline. Terminou deixando um abraço a todos. O vereador ZALO BUENO GOMES DA 

SILVA, PP: Cumprimentou a todos. Disse ser sempre uma pessoa tranquila, que quando se faz a 

coisa certa perante a lei, isso da a segurança para tomar decisão de voto. Disse ter votado com 

tranquilidade. Agradeceu aos motoristas da saúde, por terem tomado iniciativa, e observou que vai 

ser um bom reajuste, que era injusto antes e foi bom ter sido visto agora. Disse estar feliz por votar, 

que votou com certeza e dignidade. Comentou que todos vão morrer e não vão conseguir fazer tudo 

que querem, mas que tem que lutar sempre. Disse ter outras batalhas para conseguir. A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo pela 

festa que teve na comunidade em Santo Antônio, falando que nesses momentos de festas são os 

momentos em que eles recebem muitas demandas das comunidades, e que tem uma demanda 

importante que liga a estrada, e que hoje eles conversaram com o prefeito e o secretario de obras, e 

provavelmente os próximos dias vai chegar essa manutenção nas estradas. Relatou que essa sessão 

deu muito trabalho, pois aconteceram muitas discussões para chegarem a um acordo, que duraram 

em cerca de quatro horas. Falou sobre os projetos de leis importantes, os quais eles retificaram e 

alteraram leis antigas que não estão mais condizentes a realidade e que essas leis mexeram bastantes 

com a questão do realismo público, e que é importante dizer. Em benefícios estão disponibilizando 

mais de um milhão de reais de recursos durante os próximos anos dentro do Poder Executivo. Disse 

para a comunidade que para chegar às votações de hoje deu muito trabalho, muitas discussões, 

muitas demandas, por isso que ela fala como a comunidade conhece a forma que ela trabalha na 

Casa Legislativa, nunca votou um projeto sem saber o conteúdo, sem ir a fundo, sem saber o que 

estava escrito naquele projeto de lei, porque ele pode mexer na vida das pessoas, e que esses 

projetos que vieram ela sabe de todos os projetos, artigos e que ela buscou junto com o seu Poder 

Legislativo que eles são de prorrogativa, exclusivo do Poder Executivo as alterações dos seus 

dentro de artigos e afins. Relatou que precisam buscar o equilíbrio, a sensatez. Falou que se ela 

pudesse relatar os seus desejos, as suas vontades, ela falaria muitas coisas que ela não fala ali, 

também falou que ela precisa fazer o tema de casa, pois ela é legisladora, por isso precisa estar 

dentro das leis. Falou que ela precisa estar dentro das leis legalmente, pois elas não são apropriadas, 

esse é o papel do vereador, dentro do que é legal, do que é moral. Relatou que buscou e que fez o 

seu papel enquanto legislador defender as classes trabalhadoras. Terminou falando sobre dois 

projetos importantes que ela lutou demais para chegar ali e que hoje foram aprovados, sendo a bolsa 

mestrado que vai qualificar os professores, vai dá valorização para essa classe. (terminou o tempo) 

A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Logo iniciou falando 

sobre os projetos muitos importantes que foram votados. Citou sobre os destaques dos pré-

candidatos a deputado federal, falou sobre os recursos que estão sempre presentes em Ibirubá, ela 

falou sobre alguns recursos que os cidadãos de Ibirubá precisam saber, também relatou que no 

esporte foram duzentos e cinquenta mil em uma construção de uma quadra, na saúde seiscentos e 

noventa mil para o Hospital Annes Dias, duzentos e cinquenta mil na área da saúde, na educação 

trezentos e cinquenta e oito mil para a compra de um ônibus escolar, cento e dez mil na parte da 

assistência social. Relatou sobre os importantes projetos votados e que ela falou com muita 

tranquilidade, que ela votou contra o vale de descontar, pois ela e a vereadora Dileta votaram contra 

porque pode ser a lei mais importante desse país sempre tem alguma coisa pra mudar, para 
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modificar, então ela acredita que deve ser pensado mais, pois ela como mãe se coloca no lugar de 

outras mães que irá ser descontado, elas tem que batalhar junto com as outras mães. Ela votou 

contra, pois esta a favor do nosso funcionalismo público e dos seus colegas. O vereador 

GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. 

Comentou que essa foi à noite mais corrida desde o ano passado, onde tiveram uma série de 

projetos do Executivo. Disse que dez porcento (10%) da população de Ibirubá são feitas de 

vereadores, e que eles tem a responsabilidade de votar com a legalidade, disse que tiveram aumento 

no valor da diária, reajuste de adicional de motorista da saúde, das obras, da agricultura, também 

um projeto maravilhoso, segundo ele, que a vereadora Jaqueline adotou, ele chama de projeto 

Jaqueline, que é a bolsa mestrado educador. Tiveram também a majoração e o projeto de lei do piso 

salarial. Disse que essa série de projetos aprovados vão estar no orçamento da prefeitura. Ressaltou 

ter votado a favor dos projetos porque são as reformas administrativas que vem de tempos e estava 

em pauta em outros governos e hoje finalmente esta sacramentada a matéria. Disse ter participado 

de uma reunião importante, em nome dos colegas vereadores, em Porto Alegre, com o diretor 

Marcio Martine, onde discutiram o atendimento da Claro em Ibirubá, Selbach e Colorado, e que 

felizmente numa reunião produtiva, certamente vão ter novos frutos, a partir de um trabalho que ele 

estará fazendo junto com o Abelino, para adequar o pessoal que não estão recebendo sinal da claro, 

e isso será encaminhado para Porto Alegre. Disse ter entrado com um requerimento, juntamente 

com o vereador Vagner e o vereador Gabriel, reivindicando ao correio, o serviço de carteiro. Fez 

um elogio a secretaria de obras, ao prefeito municipal, que criaram dois estacionamentos públicos, e 

que se nota a diferença em Ibirubá. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do 

PT: Cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por ter passado por uma cirurgia de grande porte e 

estar bem hoje, agradeceu também ao SUS, aos médicos e enfermeiras. Disse que depois de passar 

por uma situação assim aprendeu a dar valor à vida e aos profissionais, conseguiu ver como é o dia 

a dia dessas pessoas. Continuou agradecendo as funcionárias, seus colegas que a ajudaram, e sua 

família, em especial seu marido que a ajudou muito nesse trajeto. Citou um ditado de um grande 

filosofo, “dai a césar o que é de césar, mas dai a Deus o que é de Deus”, reconheceu o empenho da 

vereadora Jaqueline no projeto do bolsa mestrado educador, e dos seus colegas e funcionários da 

secretaria de educação que trabalharam muito para isso acontecer. Disse que não iam sossegar se 

não fosse para votação o piso salarial nacional, comentou ter votado a favor do vale refeição para 

subir 200 reais e pela regulamentação. Ressaltou sempre lutar para mudar a lei, que mulheres 

tenham o direito de ser mãe sem descontos, que são esses direitos amplos que devem ser discutidos. 

Disse muitas vezes se deparar com o que é moral, e nem sempre é moral e não é, disse doer votar 

com o que a legalidade do momento exige. Finalizou parabenizando o jovem cantor Kauê Barbosa 

que foi selecionado para o programa Canta Comigo Tim da Record TV, e também a comunidade do 

bairro Jardim, pelo quiosque e que foi muito bonito ver a alegria por essa conquista. Em seguida o 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e vinte e dois minutos (22h22min.). 

Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


